

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 TRIMESTRE . . . . . 7:50 PESETAS  
 SEMESTRE . . . . . 15:00  
 AÑO . . . . . 30:00  
 NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS  
 EDICION DE LA MAÑANA

# guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34-60; ídem ídem a la sombra, 29-60; ídem mínima ídem, 14-40; ídem media ídem, 22-40; oscilación, 15-20; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 5-81.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751-90; temperatura máxima a la sombra, 18-20; ídem de termómetro húmedo, 15-20; tensión del vapor, 10-70; humedad relativa, 69-70; estado del cielo, despejado; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 674.

Córdoba.-Sábado 13 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 112.-Apartado de Correos, núm. 26

## Se concede una prima de riesgo de 12.000 pts. a los Magistrados nombrados para el terrorismo

POSTALILLA DIA DEL CORPUS

La gloria de Don Ramiro

¡Lo que es la vida! Nuestro inquieto amigo don Ramiro Roses está que coge el Cielo con las manos. Y no le falta la razón. Un camarada suyo se la ha dado con Gruyere. Verán ustedes.

Don Ramiro tenía un magnífico cliente. Un maravilloso cliente, cuatrero de oficio, que varias veces al año se sentaba en el banquillo para responder de ciertas debilidades hacia las mulas gordas y las jacas castañas. Don Ramiro era invariablemente su defensor. Invariablemente también, el cuatrero abonaba con toda puntualidad los cincuenta o sesenta durillos de cada minuta.

Un buen día—hace poco—le avisa el estupendo cliente, rogándole que le visitara en la Cárcel adonde fué a parar por culpa de un alazán con tres dedos. Marchó a la Cárcel don Ramiro, con la dulce perspectiva de los sesenta alfonso, y allí le espetó su cliente el siguiente discurso:

«Nada, querido amigo, usted me ha de defender. Pero «de gratis». Yo ya no pago. Me he apuntado al comunismo, en la cédula 23, radio Costanillas, y usted, que es un camarada, tiene que defenderme «de tomate». Además, me va la mar de bien de comunista. Aunque estoy aquí por traerme un muleto, como soy comunista, me he convertido en preso político. Me miran bien; me tienen consideraciones. Hasta me temen. Conque ya sabe usted. He robado un solipedo. A defenderme, pues. Pero de balde. Los camaradas no podemos cobrarnos. Hasta la vista, compadre.»

Eso fué todo. Dicen que al gran don Ramiro maldita la gracia que le hizo. Desde entonces no ha vuelto a hablar en camelo.

Dick

### La remilitarización de los estrechos turcos

GINEBRA.—Los preparativos para la Conferencia de los Dardanelos, que ha sido fijada provisionalmente para el día 22 de Junio, continúan activamente. A dicha Conferencia, que tendrá lugar en Montreux, además de Turquía, que es quien solicita la revisión del tratado de 1923, referente a la desmilitarización de aquel estrecho, asistirán Inglaterra, Francia, Bulgaria, Grecia, Italia, Unión Soviética, Rumanía, Yugoslavia y Japón.

Con tal motivo se reunirán un centenar de delegados, esperándose que asistan también unos 60 periodistas. La Conferencia durará probablemente una semana, pudiendo darse el caso de que se altere la fecha fijada si se accede a la solicitud presentada en la S. de N. por la Argentina para la inmediata reunión de la asamblea.

Se concede gran importancia a la actitud que Italia pueda adoptar en la Conferencia, recordándose que durante el último año dicho país figuraba a la cabeza de la lista de tonelaje (por naciones) que había pasado por el estrecho de los Dardanelos, con 2.500.000 toneladas. Le seguía Inglaterra con 1.900.000 toneladas y Grecia se hallaba en tercer lugar con 1.800.000.

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

## Córdoba en pie de fe. Olía a primavera el Patio de los Naranjos

Corpus Christi. Fiesta en la Catedral. Fiesta llena de primaveras y de pétalos y de himnos triunfales. Entre la primorosa arboleda de piedra de la vieja Mezquita pasó la Hostia Santa. Y hombres y mujeres clavaban en tierra las rodillas, y clavaban el pensamiento en la alta tauturgia de la Eucaristía. Silencio, recogimiento, fervor. La Córdoba católica—casi todo Córdoba—empavesó de fe su espíritu en este día ejemplar y eterno. Fe de fe. Fe insobornable en el ímpetu de la catolicidad. Y fe insobornable en los destinos de España. De esta España harta de sufrir, y harta de impiedades, que va a refugiarse al cobijo de sus creencias en este día claro y santo del Corpus.

Afuera, huele a primavera la tarde verde-clara en el Patio de los Naranjos.

\*\*\*

Contra el sentimiento colectivo de un pueblo no caben Gacetas ni Parlamentos. Sobre todo, contra todo y ante todo, Córdoba es católica. Y como Córdoba, lo es España entera. Podrán perseguir, estorbar, poner cortapisas al libre ejercicio de la Religión. Pero eso no basta. Antes que adelgazar el espíritu religioso, lo vigoriza y acrecienta.

El espectáculo de ayer constituyó un formidable pa-

radigma de lo que puede dar de sí un pueblo dispuesto a no dejarse arrebatar la fe. Porque la presencia de Córdoba en la Catedral, el día de ayer, ofrece dos direcciones al comentario. Una, el sentido religioso del pueblo cordobés. Otra, el sentido de protesta ante esa burda ofensiva contra la Religión. No basta que unos folicularios quieran arrancar de cuajo un sedimento religioso formado a fuerza de siglos. No basta con que un Llopis, un Barnés o un Fernando de los Ríos, contagiados de cursilería galopante, quieran volver del revés el mapa espiritual de España. Hace falta más. Haría falta pasar una esponja sobre toda la Historia. Y raspar de la conciencia ibérica el recuerdo de los viejos Concilios, y de Clavijo, y de Isabel de Castilla y de Loyola. Y eso no cae dentro de las posibilidades de nuestros políticos de aluvión, que seguirán descatalogando a España, en el papel sellado, en tanto la España auténtica seguirá en pie de combate por su fe.

\*\*\*

Córdoba celebró bellamente su día del Corpus. Llenó de fe su Catedral—esa joya a la que alguno aspira a arrebatarse su culto católico—y llenó de himnos la serenidad de sus bóvedas. Día Santo del Corpus, en que olía a primas rosas la tarde verde-clara en el Patio de los Naranjos.

No cabe mayor estupidez. Los camaradas de La Rambla han borrado el nombre de Alejandro Lerroux del rótulo que se puso en la calle donde nació. Eso es una cobardía insigne.

Pero la cosa tiene un lado estupidamente ridículo. El nombre del caudillo radical lo han cambiado por una V. y una N. ¿Saben ustedes lo que quieren significar esas iniciales? Agárrense: «Vienio Negro». El idioma castellano ha experimentado un escalofrío de entusiasmo.

Hace unos días pedía don Antonio Jaén en el Congreso, que se suprimiera el culto católico en la Mezquita-Catedral. Ante tan hermoso rasgo de cordobésismo, quedamos estupefactos.

Ayer, fiesta del Corpus, estaba la Catedral llena materialmente de fieles. Y rebosante el Patio de los Naranjos. Y macizas las calles afluentes. Fué la expresión auténtica de la catolicidad cordobesa, polarizada en su magnífica Catedral. Felicitamos al señor Jaén por su clamoroso éxito.

### DE SOCIEDAD

El próximo sábado llegará a Córdoba nuestro querido amigo el diputado por Madrid don Antonio Bermúdez Castejón.

### TIC-TAC

#### Los asesinos de la ilusión

La verdad es que nuestros hombres de izquierdas no pierden el tiempo. En la Feria del Libro de Madrid, ha aparecido un cartel que dice: «Litaratura infantil de izquierdas». Y más abajo, este otro letrero: «Cuentos para niños marxistas». ¡Pobrecitos nenes! ¡En buenas manos han caído! Por lo visto ya hay cuentos marxistas para ir educando a los niños en el rencor. Para estos educadores de hoy, químicamente pedantes, ya no tienen valor aquellos dulces cuentos de pastorcillos, princesas, castillos encantados y hadas. Por lo visto, quieren sustituirlos por cuentos de gangsters y pistoleros y atracadores. Educar a los nenes en el amor a la sangre y al crimen y a la emboscada. Esa es la tendencia pedagógica del marxismo, que no nos cansaremos de maldecir con todo nuestro coraje.

### SUCESOS LOCALES

#### Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Insolentes. Una pareja de Asalto detuvo esta mañana a Angel Romero Luque y a Antonio Acosta Mármol, los cuales, al llamarles los guardias la atención porque se hallaban escandalizando en la calle San Basilio, se insolentaron con los guardias. Ambos detenidos fueron asistidos en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo.

#### Ladrones de conejos

Unos guardas rurales presentan en la Comisaría a Manuel Medina Rodríguez y a Timoteo Diego Lara Camañas, los cuales fueron detenidos en el Paseo de la Victoria cuando conducían unas alforjas conteniendo 18 conejos, manifestando que los habían robado de unas casillas de Balchillón. De hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

#### Mordido por un perro

José Serrano Ruiz, manifiesta en la Comisaría que durante el día de ayer

le mordió un perro, propiedad de la viuda de don Francisco Terrada, causándole una erosión en la región gútea derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

#### Una pedrada

En la calle de las Parras, un menor arrojó una piedra contra la joven de 23 años de edad, Juana Montero de Gómez, la cual tuvo que ser asistida de una erosión de carácter leve en la Casa de Socorro.

#### Le entrega unos muebles y se niega a devolvérselos

María Pastora Macanaz Segovia, domiciliada en la calle Ramírez de las Casas Dezas, 1, denuncia en la Comisaría a Antonio Rodríguez Medina, que vive en la misma casa, porque la compareciente le entregó muebles por valor de 160 pesetas en concepto de depósito en tanto que buscaba casa, pues pensaba mudarse, habiendo re-

«Claridad» tiene miedo. La pobre está toda asustadita con estas cosas del fascismo. Le teme a los fascistas tanto como los niños al bú. Se le grita al oído: «¡que vienen los fascistas!», y da un respingo. Ahora dice que está al caer un golpe de mano de las derechas. Y que hay que defender la República. Pero ¿cuándo han sido republicanos los U. H. P.? ¿Cuándo han defendido la República? ¿Como no sea a la rusa! Atracos, incendios, saqueos, pistoleros. A eso le llama República, «Claridad». De acuerdo.

Señor Sánchez Badajoz: En la cuesta de la Polvora y en el Campo de la Verdad se están construyendo nuevos chozos. ¿No recuerda su señoría aquella suscripción para socorrer a los propietarios de chozos? ¿Por qué se hizo? ¿Para que volvieran a edificarlos de nuevo? Nosotros sabemos que usted no envía los guardias a evitar eso, por no echarse encima a los camaradas. Entonces ¿para qué aquella suscripción? ¿Para que suceda otra vez lo mismo, y volver a apelar a la caridad e hidalguía del pueblo cordobés?

clamado a Rodríguez los muebles, negándose éste a dárselos hasta que le abone 100 pesetas que la denunciante le debe. El Juzgado entiende en el asunto.

GUION en Montoro

### Una audacia de los U. H. P.

Con escasa animación y poca concurrencia, ha sido organizado por los U. H. P. de esta localidad el cambio de nombre al célebre Paseo de la Virgen de Gracia, por el de Mariana Pineda.

El acto fué presidido por nuestro alcalde Lucio Domenech, el cual exhibía un corbatón rojo con la estrella solitaria en el centro, (tenga cuidado el amigo Lucio, no le vaya a pasar con la corbatilla lo mismo que con los letreros que pone en su casa) el simpático y buen amigo nuestro Antón Pineda, portador de la bandera nacional (esta vez se han olvidado la de la hoz y el martillo), don Blas Gajete López, el fotógrafo del pueblo señor Rueda, el concejal—único que asistió—de este Ayuntamiento, de filiación socialista señor Cabello y ocho números de la guardia municipal, al mando del «plattillero», que custodiaban a la Comisión.

Ya saben nuestros lectores que desde hoy en adelante el Paseo de la Virgen de Gracia, se llamará Mariana Pineda (para ellos, que para nosotros, no).

Sépanlo bien los U. H. P. de esta ciudad: que nunca será olvidado quien o no, tan hermoso nombre como lo es el de Nuestra Señora de la Virgen de Gracia.

Corresponsal

GUION en Baena

### Médico agredido

Durante la tarde de ayer, el médico don José Girón Poyato fué agredido en la calle José de las Morenas por defender a una muchacha que era objeto de insultos por unos jóvenes. Los agresores, José Pavón Aguilera, Rafael Ruiz Sánchez y Francisco y José Pavón Amor, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

### Notas de Hacienda

Pagos para el día 13

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Don Crisanto Díez Galicia, don Manuel Miguel Rivero, inspector provincial de Sanidad, don Manuel Sánchez Badajoz y delegado jefe del Centro de Telégrafos.

### Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

José Jiménez Reina, por tener en circulación un automóvil careciendo de la patente nacional.

El dueño de la casa número 77 de la calle San Fernando, por efectuar obras careciendo de licencia.

Juan Tienda López, por jugar su hijo a la pelota en la plaza del Salvador.

En la Jefatura de la Guardia Urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositadas unas llaves encontradas en la vía pública.

LLEVAMOS  
 114 días de Gobierno de izquierdas.  
 LLEVAMOS  
 114 días sin garantías y con censura

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY SABADO 13 DE JUNIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—La magnífica producción «Fox» en español, titulada BABOONA. La vida y lucha de las fieras en plena libertad, en español. Una emocionante epopeya aérea sobre el África.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señoras, 0.10. La taquilla se abre a las OCHO de la noche.—Mañana domingo, Shirl y Temple, la prodigiosa estrella en la película «Fox», OJOS CARINOSOS, en español.

CINE GONGORA.— Jesús María, 8. Tlf. 2165. — Empresa RAMOS

HOY SABADO 13 DE JUNIO DE 1936

A las 7 y 14 y 10.45 noche, sensacional estreno de la gran película EL DIABLO EMBOTELLADO, hablada en español por Kate de Nagi y Pierre Blancard.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

La Guardia civil de Fernán Núñez realiza un buen servicio. El espectáculo de anoche en la Plaza de Toros es verdaderamente vergonzoso. Una circular gubernativa. Los fascistas de Pedro Abad. A consecuencia de las maquinaciones extremistas en nuestra provincia se ha presentado oficio de huelga en Castro del Río

Don Antonio Rodríguez de León, después de saludar en su despacho oficial a los informadores, les manifestó que el alcalde de Fernán Núñez señor Romero, tenía fundadas sospechas de que en el citado pueblo existía una fuerte partida de juego. El señor Romero dió órdenes a la Guardia civil para que descubriese el paradero de los jugadores. La Benemérita ha detenido, cuando estaban jugando, a veinte individuos. El alcalde felicitó efusivamente a la Guardia civil. En el caso de se encuentre dinero, se destinará a la Beneficencia de aquel pueblo.

El Gobernador satisfecho del estado de limpieza del barrio de Santa Marina

El señor Rodríguez de León manifestó a los periodistas que anteanoche, en unión de unos amigos forasteros, estuvo paseando en automóvil por algunos barrios cordobeses.

Por cierto—continuó—que vi en el barrio de Santa Marina, el barrio bonito, alegre y limpio; no viendo ni un detalle de mal gusto; las fachadas limpias, sin la menor suciedad.

Terminó diciendo que uno de sus amigos que venía de visitar varias capitales, dijo que no había visto capital más limpia y cuidada que Córdoba.

El espectáculo de la Plaza de Toros

Contradice en todo a mis anteriores manifestaciones—continuó el Gobernador—el espectáculo que presencié anoche en la inauguración del cine de verano en la Plaza de Toros.

Un sector del público, cuando se proyecta una cinta que no es de su agrado, escandaliza groseramente con una falta de educación que se pone de manifiesto. Anoche se originó con motivo de una escena de la película «No bleza baturra» en la que sale una procesión. Ni la horda más salvaje—dijo el señor Rodríguez de León—realiza un acto de estos. Además no hay que olvidar que la tolerancia es la flor de la democracia. Para evitar estos conflictos que hablan tan mal de nuestra capital, el Gobernador va a establecer una estrecha vigilancia en los tendi-

dos de la Plaza para castigar ejemplarmente a los interruptores.

Una circular

El ministro de la Gobernación ha enviado una circular a los gobernadores civiles a fin de que éstos den órdenes a los alcaldes para que se evite la aglomeración en las carreteras de obreros que salen a pedir limosna. En nuestra provincia—prosiguió el Gobernador—no hay que lamentar estas cosas. A pesar de ello he cumplido las órdenes del ministro, el cual parece que quiere acabar con esta situación.

Los jóvenes de Pedro Abad

En Pedro Abad han sido detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado unos jóvenes que en estado de embriaguez daban gritos subversivos.

La saca de corcho en Hornachuelos

En Hornachuelos parece ser que para las faenas de la saca de corcho han ido a aquel pueblo varios obreros forasteros con el ánimo de trabajar, en tanto que obreros especializados en estas faenas están sin trabajo. El Gobernador ha dado órdenes al alcalde para que evite estos hechos.

Las maniobras extremistas tienen su fruto

En Castro del Río, a consecuencia de las actuaciones extremistas, se ha presentado el oficio de huelga para dentro de cinco días. En esta huelga campesinos y zapateros van unidos.

En Zamoranos se ha declarado esta mañana a las doce de la tarde. Como esta huelga no es legal, el señor Rodríguez de León empleará las medidas de rigor.

El Jurado Mixto Rural

Se han nombrado en el Jurado Mixto Rural los patronos. Don Luis Merino del Casillo dará mañana las bases de rendimiento mínimo.

Funcionario trasladado

A petición propia ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación del Gobierno en Mahón, en cuya

Lotería Nacional

MADRID, 12 (5 t).—En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, los premios mayores han correspondido a los números siguientes:

Con 120.000 pesetas: 34.276, Valencia y La Coruña.

Con 70.000 pesetas: 36.442, Santiago.

Con 30.000 pesetas: 10.048, Barcelona y Lucena.

Con 2.000 pesetas: 27.747, Linares y Badajoz; 8.176, Madrid; 3.810, Madrid y Pamplona; 31.938, Madrid; 12.023, Baena y Torreveja; 8.400, Tárraga y Sevilla; 5.112, Algeciras y Tarrasa; 38.810, Sevilla; 30.454, Valencia; 37.617, Línea de la Concepción; 15.849, Madrid y Vallecas; 315, Badajoz y Santa Cruz; 1.711, Antequera y Melilla; 20.437, Barcelona y Ceuta; 5.759, Algeciras y Palma.

Muerto por un rayo

El jueves último, a las cinco de la tarde, descargó sobre esta ciudad un violentísimo rayo, de la que se desprendieron varias chispas eléctricas. Una de ellas alcanzó, en el paraje conocido por «Arroyo del Junco», a un individuo de 40 años, llamado José Núñez, cuando regresaba de sus faenas agrícolas, produciéndole la muerte instantánea.

Corresponsal

Club Ciclista Córdoba

Carta abierta

«Señor director de GUIÓN.—Localidad.

Muy señor mío: Tengo el honor de comunicarle que esta organización, en el deseo de fomentar en todo lo que le sea posible el deporte del ciclismo, ha organizado una excursión para el próximo domingo 14 a Montilla, a la cual, por la presente, invitamos a todos los aficionados de esta localidad, siendo el punto de reunión, a las seis de la mañana, en el local social, Alonso de Aguilar, 4, rogando a todos los que desean tomar parte se lleven sus comidas, ya que el regreso será por la tarde.

Gracias anticipadas, queda suyo afectísimo seguro servidor que estrecha su mano, El Secretario.»

Notas Taurinas

La novillada del domingo

Reina gran animación por la novillada que se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo día 14, en la que tomarán parte, como es sabido, los diestros Enrique Torres, nuestro paisano y futuro matador de toros Manolete y el elegante triunfador de la última novillada Cerrajillas.

Este estupendo cartel de toreros, unido a los seis novillos toros de don Antonio García Pedrajas, harán el próximo domingo cosas extraordinarias en el circo de los Tejares y el lleno es como seguro.

Se sabe que el próximo domingo también dará el señor Escriche una estupenda novillada, para la cual prepara al público una gran sorpresa. ¿Qué será?

Cañero

En la corrida celebrada ayer en Madrid y en la que se lidiaron toros de Sánchez Rico, éstos resultaron bravos.

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA

Negociado de Fomento

A las trece horas del día 6 del próximo mes de Julio termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 136, correspondiente al 6 del actual, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 4 al 10 inclusivos del camino vecinal del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al 10 de del camino vecinal de Córdoba a Santa María de Trassierra, cuya subasta se celebrará el día 7 del referido mes de Julio, a las doce horas, en el salón de sesiones de esta Excm. Diputación, por el tipo de 24.852.07 pesetas, admitiéndose plegos en las Secretarías de esta Diputación y del Ayuntamiento de esta ciudad y en las Notarías de esta capital.

Córdoba, 11 de Junio de 1936.—El Presidente, José Guerra Lozano.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:

D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15. - Teléfono 2483

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10. - CORDOBA

Servicio de Inspección Sanitaria de Establecimientos

Por el Inspector Químico del Instituto Provincial de Higiene, don Miguel López Mora y el Inspector Veterinario Municipal, don Francisco Sánchez Luque, han sido reconocidos en el día de la fecha, los siguientes establecimientos:

Don Pedro Moyano Calvillo, Plaza de San Pedro, 11; don Fernando Espinosa Urbano, Plaza de San Pedro, 32; don Felipe Hernández Mainez, Plaza de San Pedro, 34; don Pedro Ibáñez Serrano, García Hernández, 76; don Cristóbal Álvarez Moreno, García Hernández, 49; don Francisco López Ortiz, García Hernández, 82; don Pedro Ruiz García, García Hernández, 90; don Pablo Calvo Villalobos, García Hernández, 94; don Mariano Encuentra Gorsol, García Hernández, 69; don Benito Frías Otero, García Hernández, 71; don Manuel Lanti Osuna, García Hernández, 75; don José Casares Izquierdo, Cruz Verde, 1; don Manuel Alen Sotolino, García Hernández, 106; doña Magdalena Castilla Jurado, García Hernández, 108, y señores López Maestre-Bergillos, Campo de Madre de Dios.

Los citados inspectores decomisaron, enviando muestras de azafraán para su análisis en el Laboratorio, en los establecimientos de los señores don Pedro Ibáñez Serrano, don Cristóbal Álvarez, don Francisco López Ortiz, don Manuel Lanti Osuna, don José Casares Izquierdo y doña Magdalena Castilla Jurado. En este último fueron inutilizadas varias latas de conservas de pimientos y tomates por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

Los cafés LA GLORIA se garantizan por su pureza y tueste perfectamente en sus clases más selectas. Tostados a la vista del cliente.

Cafés Tostados La Gloria ALFONSO LOPEZ Deanes, 23 (Judería). Tlf. 1684

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X. transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 14 de Junio de 1936

Se celebrará una grandiosa novillada con picadores

Se picará, banderillearán y serán muertos a estoque

SEIS BRAVOS NOVILLOS

Desecho de fienta y cerrado, de la afamada ganadería de

DON ANTONIO GARCIA PEDRAJAS

de Almodóvar del Río (Córdoba) con divisa blanca y encarnada, para los aplaudidos matadores:

ENRIQUE TORRES

elegante y artístico diestro valenciano que justificará ante este público su insuperable valer.

MANUEL RODRIGUEZ MANOLETE

de Córdoba, gran torero y excelente estoqueador, que goza de gran cartel en esta plaza, y

ARTURO MARZAL CERRAJILLAS

de Valencia, elegante torero que confirmará su éxito del pasado domingo 31 en nuestra plaza.

Precios: Sombra, 5 ptas.-Sol, 3 ptas

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

VENTA de una casa, próxima a la calle Rey Heredia, con doce habitaciones y demás servidumbre. Razón, Domingo Tallón, Cardenal González, 85.

DESDE EL DÍA se arrienda piso bajo independiente, instalaciones agua y luz, 55 pesetas. También se arrienda un portal y se vende un canario flauta. Gutiérrez de los Ríos, 15, principal, izquierda.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS

DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

# Información telefónica de toda España

## En Málaga se reproducen los tiroteos, resultando un hombre muerto

### Se va a reformar la justicia militar

MADRID, 11 (330 t).—El ministro de Justicia manifestó esta mañana a los periodistas que tiene en estudio un proyecto de ley reformando la justicia militar, acentuándose la intervención de los magistrados civiles en la justicia castrense.

De conseguirse la aprobación de dicho proyecto, en los Consejos de guerra contra paisanos intervendrán en la formación de los tribunales elementos civiles.

Agregó el señor Blasco Garzón que la Sala sexta del Supremo no sufrirá modificación alguna.

En la conversación que anoche sostuvo el ministro de Justicia con determinadas personalidades de la magistratura hubo un cambio de impresiones acerca del proyecto creando los tribunales especiales que entienden en los delitos contra el terrorismo, tenencia de armas y explosivos y actividades peligrosas.

Los magistrados que constituyan dichos tribunales disfrutarán, aparte de su sueldo, de una gratificación anual de doce mil pesetas para compensarle de los riesgos que puedan correr.

El ministro de Justicia quitó importancia a la reunión y dijo a los periodistas que era costumbre en ellos el reunirse frecuentemente a almorzar para cambiar impresiones y que la comida de hoy había tenido dicho objeto, cambiándose impresiones de política en general.

En primer lugar de las provincias protestantes figura la de Córdoba.

### La C. N. T. proyecta de nuevo la huelga general con motivo de los sucesos de esta mañana

MALAGA, 12 (330 t).—El aspecto de la población esta mañana era casi normal pues abrió la mayor parte del comercio.

A la hora del entierro del presidente de la Diputación se volvió a cerrar y no se sabe si se volverá a abrir pues parece que la C. N. T., cuyos elementos predominan en esta capital, están interesados en declarar nuevamente la huelga como consecuencia de los sucesos desarrollados esta mañana.

### Establecimiento de una factoría

FERROL, 12 (5 t).—En el Ayuntamiento de esta ciudad se ha dado cuenta del establecimiento de una interesante factoría de bacalao en dicho puerto.

La noticia ha causado mucho júbilo en aquel vecindario.

### Ayuntamiento destituido

ALCANAL, 12 (5 t).—El gobernador civil de la provincia ha destituido al Ayuntamiento de este pueblo, integrados por elementos de derechas.

Los concejales se han refugiado en salón de sesiones y se niegan a abandonar el Ayuntamiento.

### El artículo de la Constitución cuyo cumplimiento se precisa

MADRID, 12 (330 t).—El párrafo sexto del artículo 23 de la Constitución, cuyo cumplimiento se precisa, según manifestaciones del ministro de Justicia, dice así:

«Una ley especial establecerá el procedimiento que facilite la adquisición de la nacionalidad a las personas de origen español que residan en el extranjero.»

### La Comisión de suplicatorios acuerda que declare don Sigfrido Blasco

MADRID, 12 (5 t).—En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la Comisión de suplicatorios, estudiando el expediente incoado para procesar a don Sigfrido Blasco Ibáñez.

Se acordó que el inculcado declare ante el presidente de la Comisión, señor Rosado Gil, el próximo día 18 en una de las sesiones del Congreso.

### El impuesto de la gasolina

MADRID, 12 (5 t).—La provincia de Córdoba se destaca en sus reclamaciones y el dictamen sobre las utilidades terminará su discusión hoy.

En la semana próxima empieza la discusión del proyecto sobre aumento del precio de la gasolina.

### Entierro del presidente de la Diputación

MALAGA, 12 (330 t).—Esta mañana, a las once, se ha verificado el entierro del presidente de la Diputación, don José Román Reina, de filiación socialista.

Miles de personas asistieron al entierro.

### El Gobernador se lamenta de los sucesos y da cuenta del desarme que se está realizando

MADRID, 12 (4 t).—Este medio día han almorzado juntos el presidente de la Cámara don Diego Martínez Barrio y los ministros del partido y el ex ministro señor Lara.

El ministro de Justicia quitó importancia a la reunión y dijo a los periodistas que era costumbre en ellos el reunirse frecuentemente a almorzar para cambiar impresiones y que la comida de hoy había tenido dicho objeto, cambiándose impresiones de política en general.

En primer lugar de las provincias protestantes figura la de Córdoba.

### El Presidente de la Generalidad da cuenta de la marcha del Parlamento catalán

BARCELONA, 12 (5 t).—El Presidente de la Generalidad, señor Companys, dijo a los periodistas que la marcha de la política en Cataluña, era absolutamente normal y que el Parlamento catalán continuaba su marcha legislativa.

Manifestó que ya se habían presentado al Parlamento los proyectos de ley reformando la ley electoral y después se presentarán otros de mucha importancia, los cuales quedarán aprobados antes de las vacaciones parlamentarias.

Un periodista se lamentó ante el señor Companys de las diferencias de trato que tenía la censura con determinados periódicos, y el señor Companys significó que daría las órdenes oportunas para que todos los periódicos fuesen tratados de la misma manera.

### Toros en Priego

PRIEGO, 12 (5 t).—Ayer se verificó una novillada en esta ciudad, lidiándose ganado de Pedrajas. Los novillos resultaron bravísimos.

Niño de la Bética estuvo valentísimo

### Un cabo del Ejército se fuga del calabozo Su cadáver ha sido encontrado esta mañana en el campo entre unos matorrales

CACERES, 12 (5 t).—A la una de la tarde de ayer se fugó del cuartel del regimiento de Argel, número 21, el cabo Mateo Velayos.

Dicho cabo estaba en el calabozo como autor de un hurto de ciento cincuenta pesetas.

Aprovechando los momentos en que comía la tropa salió del calabozo y penetró en el retén, apoderándose de un fusil y de la dotación del mismo y seguidamente saltó una tapia y una vez en la calle hizo un disparo no se sabe con qué objeto.

El cabo Velayos se internó en el monte perseguido por fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

Estas lo vieron cerca de Torres de Don Antonio y el cabo se defendió a tiros.

Como la noche se echaba encima, los persiguidores suspendieron la búsqueda del fugitivo para reanudarla hoy por la mañana, como así lo efectuaron.

Esta mañana entre unos matorrales fué encontrado el cadáver de Mateo Velayos.

Este se había suicidado haciéndose un disparo de fusil.

Se sabe que los propósitos del cabo Velayos al fugarse del calabozo, eran dirigirse a Torres de Don Antonio para matar a su novia y al padre de ésta.

## CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 12 (330 t).—Hasta las dos y media de la tarde de hoy, estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida, el señor Ramos facilitó a los informadores la siguiente referencia verbal de los asuntos tratados en Consejo:

### PRESIDENCIA.—Acuerdo de la Comisión mixta de traspaños de servicios a Cataluña, adaptando a la Generalidad los servicios de aguas y obras hidráulicas.

ESTADO.—El ministro informó detenidamente acerca de la situación internacional y del discurso del ministro inglés Mr. Chamberlán y su posible significación.

Se adoptó el acuerdo de que por las Cortes se cumplimente el párrafo sexto del artículo 23 de la Constitución.

También dió cuenta el señor Barcia de la marcha de las negociaciones de los tratados comerciales con Suiza, Francia y Noruega.

TRABAJO.—El ministro del ramo dió cuenta de la marcha de los problemas sociales, deteniéndose en la explicación del desarrollo de la huelga minera de Asturias, en la del ferrocarril central de Aragón y en la que sostiene los obreros del ramo de la construcción en Madrid.

Los ministros de Trabajo y Obras Públicas dieron cuenta del plan de obras en proyecto para remediar el paro.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo relativo a la distribución de un crédito de diez y siete millones quinientas mil pesetas para mejora de los ferrocarriles en el actual trimestres.

A instancia del presidente del Consejo se acordó intensificar los trabajos relativos a la ejecución de obras en Zaragoza, que están pendientes de que el Ayuntamiento de dicha población envíe los proyectos, presupuestos y ritmo que ha de darse a referidas obras.

Los demás ministros—terminó diciendo el señor Ramos—informarán esta tarde, a las cuatro y media, en cuya hora continuará el Consejo en el Congreso.

### LOS SUCESOS DE MALAGA

Un hombre muerto y otro gravemente herido

La Policía detiene a varios significados comunistas

MALAGA, 12 (330 t).—A las nueve y cuarto de la mañana se reprodujeron los sucesos que desde hace varios días sostienen los elementos de la C. N. T., comunistas y socialistas.

A consecuencia de los disparos resultó muerto el joven de 23 años Carlos Santiago Rodríguez.

Este individuo habitaba en la calle de Balmes, en la casa contigua al presidente del Sindicato Metalúrgico Miguel Ortiz, que fué agredido hace unos días cuando salía de su domicilio llevando en brazos a una hija suya.

Carlos Santiago presentaba catorce balazos.

También resultó en el tiroteo de esta mañana gravemente herido Esteban León, de 47 años, que resultó con una herida de arma de fuego que le atravesó la pierna izquierda.

Guardias de Asalto acudieron al lugar de los sucesos, logrando poner en fuga a los contendientes y procediendo a la detención de algunos individuos.

### Detenciones

MALAGA, 12 (330 t).—A poco de haber ocurrido los graves sucesos de esta mañana, la policía comenzó a practicar investigaciones en las tabernas y bares contiguos al lugar donde ocurrieron los disturbios.

En la taberna conocida por La Parra, fué encontrado un revólver del calibre nueve.

Los agentes de Vigilancia procedieron a la detención de un sujeto sospechoso que se encontraba en las inmediaciones del lugar del tiroteo. Resultó

ser el significado comunista Miguel González Mesa (a) El Químico, de 28 años de edad, al que se le ocupó un revólver cargado con cinco cápsulas y varios cargadores que tenía en los bolsillos.

También fueron detenidos por la policía otros comunistas entre ellos los apodados «El Anguila» y «El Hucha», quienes constituían la guardia del presidente del Sindicato de Pescadores y concejal del Ayuntamiento Andrés Rodríguez, asesinado hace unos días.

«El Hucha» era actualmente guardia municipal.

### Contribución de Utilidades

Rubio Chávarri consume un turno en contra de la totalidad, y Martín de Nicolás, por la Comisión, le contesta haciéndole ver la necesidad del proyecto.

Vidal y Guardiola explica su voto en contra y dice que con el proyecto se gravan con sesenta o setenta millones a los contribuyentes y hace ver la conveniencia de revisar la ley de Utilidades.

El ministro de Hacienda acepta la sugerencia, y a continuación es rechazado un voto particular de la Ceda por ciento cuarenta y siete votos contra treinta y cuatro.

Vidal y Guardiola rectifica y le contesta Martín de Nicolás por la Comisión, aprobándose definitivamente el proyecto.

### La interpelación por la situación de Almería

El señor Argüelles, de la Ceda, expone su anunciada interpelación acerca de la situación de Almería. Detalla la situación que atraviesa dicha provincia, donde todos los cultivos son de secano a causa de la escases de las lluvias en aquella comarca y manifiesta que el paro aumenta de día en día de una manera alarmante. Dice que un ministro del actual Gobierno debe girar una visita a dicha provincia para que compruebe la situación.

Termina abogando por que el Estado acometa en Almería un plan de obras hidráulicas que pondrían término a la crisis de dicha provincia.

## EDICION DE LA MAÑANA

# En Consejo se ha acordado terminar con el actual estado de cosas

### La sesión de Cortes de ayer

#### Calvo Sotelo formula una protesta

MADRID, 13 (1230 m).—El Presidente de la Cámara don Diego Martínez Barrio declara abierta la sesión a las cuatro y veinte minutos de la tarde.

En los escaños y tribunas hay animación y en el banco azul se encuentran los ministros de Justicia, Hacienda y Estado.

El señor Calvo Sotelo hace uso de la palabra y protesta de la forma como planteó el Gobierno en la sesión anterior el asunto referente a la concesión de la prórroga del estado de alarma, en que su minoría pudiera intervenir porque no se enteraron, pues de haberlo sabido se hubieran pronunciado en contra, ya que hasta ahora los estados de excepción no han servido para nada, pues en España reina el desorden desde hace mucho tiempo.

Le contesta el señor Martínez Barrio, diciendo que en el fondo de las manifestaciones del señor Calvo Sotelo advierte una protesta que envuelve una censura contra la presidencia de la Cámara por la forma en que fué tramitada la comunicación del Gobierno y agrega que si la protesta la convierte en un voto de censura tendrá la satisfacción de contestarle no desde la presidencia sino desde los escaños.

El señor Calvo Sotelo hace signos negativos y el señor Martínez Barrio dice que la Presidencia obró con la mayor equidad comunicando al señor Madañaga, de la Ceda, que se hallaba en el salón que se iba a plantear el asunto, para que dicho diputado lo comunicase a sus compañeros de minoría.

Agregó el señor Martínez Barrio que lo mismo hubiera hecho con Renovación Española si se hubiese hallado presente en el salón algún diputado de la misma, y termina recordando

do que en anteriores situaciones cuestiones análogas se plantearon también al principio de la sesión en forma que no llegaban a enterarse las oposiciones.

Calvo Sotelo replica que el presidente de la Cámara tiene razón al decir que es presidente de todos los diputados y manifiesta que él aconsejó a sus compañeros de minoría que votasen al señor Martínez Barrio para la presidencia de la Cámara y reconoce que desde que ocupa el cargo no ha cometido ningún acto censurable.

Sigue diciendo el señor Calvo Sotelo que él de lo que protesta es de la celeridad que se había observado en la tramitación de la comunicación del Gobierno, la cual debía haber quedado un día sobre la mesa, ya que su aprobación no era de una urgencia tan extremada, toda vez que el plazo del estado de alarma termina el día 17.

Todo ello estaría justificado si el Gobierno fuera a tomar medidas energicas, pero no para seguir en igual forma que ahora.

El señor Martínez Barrio manifiesta que si él hubiese tratado de escamotear al conocimiento de los diputados un asunto de dicha índole, no sería digno de ocupar el sillón presidencial y manifiesta que si algún diputado le hubiese pedido que quedase el asunto sobre la Mesa, lo hubiese hecho, pero como no se lo pidió ninguno no lo hizo.

#### La jubilación de los Magistrados

Terminado este incidente, el ministro de Hacienda manifiesta que en el seno de la Comisión han surgido disparidad de criterio acerca de la edad en que deben ser jubilados los Magistrados, pues mientras unos dicen que a setenta y cinco años, otros sostienen que deben jubilarse a los setenta, y que ante el temor de que puedan surgir dificultades de tipo presupuestario, retira el dictamen.

#### Las obras de acceso y extraordinario

Seguidamente se aprueba definitivamente el proyecto de ley sobre el plan de obras redactado por el Gabinete técnico del acceso y ensanche del extrarradio de Madrid, e inmediatamente se pone a debate el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la

#### Contribución de Utilidades

Rubio Chávarri consume un turno en contra de la totalidad, y Martín de Nicolás, por la Comisión, le contesta haciéndole ver la necesidad del proyecto.

Vidal y Guardiola explica su voto en contra y dice que con el proyecto se gravan con sesenta o setenta millones a los contribuyentes y hace ver la conveniencia de revisar la ley de Utilidades.

El ministro de Hacienda acepta la sugerencia, y a continuación es rechazado un voto particular de la Ceda por ciento cuarenta y siete votos contra treinta y cuatro.

Vidal y Guardiola rectifica y le contesta Martín de Nicolás por la Comisión, aprobándose definitivamente el proyecto.

#### La interpelación por la situación de Almería

El señor Argüelles, de la Ceda, expone su anunciada interpelación acerca de la situación de Almería. Detalla la situación que atraviesa dicha provincia, donde todos los cultivos son de secano a causa de la escases de las lluvias en aquella comarca y manifiesta que el paro aumenta de día en día de una manera alarmante. Dice que un ministro del actual Gobierno debe girar una visita a dicha provincia para que compruebe la situación.

Termina abogando por que el Estado acometa en Almería un plan de obras hidráulicas que pondrían término a la crisis de dicha provincia.

#### La jubilación de los Magistrados

Terminado este incidente, el ministro de Hacienda manifiesta que en el seno de la Comisión han surgido disparidad de criterio acerca de la edad en que deben ser jubilados los Magistrados, pues mientras unos dicen que a setenta y cinco años, otros sostienen que deben jubilarse a los setenta, y que ante el temor de que puedan surgir dificultades de tipo presupuestario, retira el dictamen.

Final de la información telefónica de la mañana

Los señores Ferrer Domingo y Paradas, socialistas, Pascual Leone, centrista, y G. Harro, de la Ceda, abundan en idénticas manifestaciones.

El ministro de Obras Públicas contesta significando que el problema de Almería es antiguo y que no puede pedírsele al Gobierno que lo solucione en unos días. Agregó que el Estado favorecerá cuanto pueda a dicha provincia.

El ministro de Estado, diputado por Almería, dice que en el período electoral había prometido remediar la situación de dicha provincia y que ahora, desde el banco azul, tenía que decir que no eran momentos de promesas, sino de cumplir lo ofrecido y agregó que el Estado remediará la situación de Almería con obras hidráulicas.

Manifestó asimismo que algunos de los tratados comerciales que se están concertando con otros países favorecen a la provincia de Almería.

Intervienen otros diputados y el señor Peña María, centrista, hace un ruego relacionado con la pesca de la anchoa y termina la sesión a las nueve de la noche.

En el Consejo de ministros de ayer tarde acordó el Gobierno medidas energéticas para terminar con el actual estado de cosas

MADRID, 13 (2 m).—A las cinco y media de la tarde se reunieron en Consejo todos los ministros en el despacho de ministros del Congreso, a excepción del ministro de Estado que se hallaba en el salón de sesiones para intervenir en la interpellación acerca de la situación de Almería.

A las ocho y media de la noche terminó la reunión y el señor Ramos facilitó a los informadores la referencia, manifestando que el Consejo había examinado detenidamente la situación actual, y como existen por parte de

algunos patronos alguna confusión para el restablecimiento de la normalidad, se ha dispuesto que los conflictos existentes sean resueltos por los organismos legales, cuyos acuerdos serán acatados, sin perjuicio de las sanciones que se adopten contra las actitudes que tiendan a perjudicar la economía nacional.

Para terminar con el estado de alarma, huelgas y desórdenes, se cursarán las oportunas instrucciones a los gobernadores civiles para que éstos, a su vez, las trasmitan a los alcaldes para que impidan toda actitud de anarquía y actúen obedeciendo las órdenes emanadas únicamente del poder constituido.

Igualmente las autoridades locales que actúen con negligencia en el mantenimiento del orden, serán sancionadas.

El ministro de Industria informó en el Consejo de asuntos de su departamento y dió cuenta de su viaje a Granada para asistir a una exposición de industrias marroquíes. También habló de las faenas del corcho y del tratado comercial con Checoslovaquia.

El ministro de Agricultura dió cuenta del funcionamiento de las Juntas Agrícolas y el ministro de Justicia se ocupó de las Salas primera y quinta del Supremo, de las bases de los Juzgados de los Juzgados de primera instancia e instrucción y de la reforma que afectará a la Justicia militar.

El señor Ramos terminó diciendo a los informadores que el próximo Consejo se verificará el lunes a las once y media en la Presidencia.

Un joven herido a tiros

SANTANDER, 13 (2 m).—En el paseo de Pereda, el joven Eduardo del Cerro, hijo de un suboficial de carabineros fué agredido a tiros por un grupo de comunistas, a las nueve y media de la noche. Resultó herido en la región glútea.

Es el segundo atentado del día. Los agresores no fueron detenidos.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Gestora municipal se reúne en sesión extraordinaria

Bajo la presidencia del señor Sánchez Badajoz se reunió anoche la Comisión gestora municipal en sesión extraordinaria para tratar de la consolidación de la deuda municipal con el Banco de Crédito Local y de la concesión de un nuevo empréstito por parte de dicha entidad financiera.

El alcalde dió cuenta de la fórmula expuesta por el Banco para la consolidación del empréstito, la cual sometió a la consideración de las distintas minorías municipales.

El señor Baquerizo, por Izquierda Republicana, manifestó que la fórmula era de todo punto inaceptable. Acerca del nuevo empréstito manifestó que con 50.000 pesetas poco se podía hacer para el pago de la municipalización definitiva del servicio de aguas, pues únicamente la construcción del depósito que es preciso hacer importa la cifra de 944.000 pesetas, y aún suponiendo que el Banco llegase a conceder un millón de pesetas, también resultaría insuficiente, pues se gastaría dicha cantidad solamente en la construcción del depósito.

Si vamos a acometer la monopolización del servicio,—dijo—debemos acometerlo a fondo, pero cuando se disponga de dinero.

El señor Baquerizo dijo que la posición de Izquierda Republicana, respecto al asunto que se debatía, se concretaba en los extremos siguientes:

1.º No aceptar la propuesta de consolidación ofrecida por el Banco de Crédito Local ni la concesión de nuevo préstamo en atención a que es perjudicial para el Ayuntamiento.

2.º Pedir que el gravamen que pesa sobre la recaudación por suministro de aguas se transfiera a otro impuesto para dejar los ingresos de agua libres de cargas y poder concertar a base de la garantía de ellos un nuevo empréstito con otra entidad financiera.

3.º Solicitar del Gobierno que acuda en auxilio del Ayuntamiento de Córdoba por ser uno de los que más sufrieron el paso de la dictadura.

4.º Convocar a una reunión de la Banca privada de Córdoba para estudiar la concesión de un nuevo empréstito con la garantía del servicio de aguas, y

5.º Dejar en suspenso por ahora todo pago al Banco de Crédito Local.

El Alcalde contesta al señor Baquerizo aclarando algunos conceptos y dice que no hace de la solución que se dé al asunto cuestión de gabinete.

El señor Caballero, por la minoría comunista, dice que han estudiado la cuestión con detenimiento y que consideran inaceptable la propuesta del Banco, y estima que se debe de ir a la Carta municipal para liberar las car-

gas que hoy pesan sobre el Ayuntamiento.

Medina manifiesta que al no aceptarse la fórmula de consolidación de la deuda y dejar de pagar al Banco se cierra todo trato con dicha entidad y que su minoría tiene una propuesta, de la que dará cuenta otro concejal.

El señor Molina, por la minoría socialista, manifiesta que al negarse a pagarle al Banco sería como declarar la quiebra del Ayuntamiento y ello revelaría la ineptitud de los concejales.

El municipio no tiene más remedio que reconocer el crédito si no tiene vicio de nulidad alguno. Hay que decirle al Banco: Tu egoísmo es inaceptable. Tu egoísmo, como empresa, dicta normas que no puede aceptar la capacidad económica del municipio.

El orador continúa con afinadas consideraciones acerca de economía municipal y dice que la proposición de la minoría socialista consiste en aceptar y consolidar los atrasos de 1933, los del 1935 y la parte del 36, pero sin que dichos atrasos devenguen intereses de demora.

Se propone la consolidación de dichos atrasos con un interés al capital global del cinco y medio por ciento y no del seis veinte como propone el Banco.

Esta consolidación se concertaría en 47 años, pero con la condición de que, durante los seis primeros años se abonase únicamente el cincuenta por ciento del importe del principal y los intereses y el otro cincuenta por ciento de dichos seis años repartir o proporcionalmente en los 41 años restantes. Con ello el Banco no se perjudicaría en una sola peseta y el municipio podría atender a todos sus compromisos.

El representante de Unión Republicana habla a continuación y se muestra disconforme con la consolidación de la deuda y el concierto de nuevo empréstito y con respecto a la proporción de la minoría socialista dice que le parece acertada pero que tiene que someterla al estudio de su minoría.

El señor Roldán, también de Unión Republicana, abunda en idénticas consideraciones que su compañero de minoría y a continuación hace nuevo uso de la palabra el representante de la minoría comunista señor Caballero, mostrando su conformidad a la fórmula de la minoría socialista. Los señores Baquerizo y Molina rectifican y el Alcalde propone que el martes se celebre una reunión extraordinaria del Concejo para seguir tratando del asunto.

Así se acuerda y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Suscribase a GUION

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Antonio de Padua y la Virgen de los Milagros. Mañana: San Basilio el Magno, San Marciano, San Anastasio y San Rufino.

En San Hipólito

El domingo próximo, de once y media a doce y media, en la iglesia de San Hipólito y dirigido por el R. P. Martínez de la Torre ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado, tendrá lugar el último día de retiro para hombres, organizado por la Conferencia de San Vicente de Paul.

Se ruega la asistencia de todos los católicos, que perteneciendo o no a la Conferencia, deseen dedicar a Dios un momento de recogimiento espiritual.

Cordobeses:

Los Almacenes HIERRO ARAGON y sus PAÑERIAS INGLESAS han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos)

Lea esta tarde GUION

EN EL MUNICH

Comida-homenaje al director del diario GUION don Antonio de la Rosa

En el restaurant Munich se verificó anoche la comida con que un numeroso grupo de amigos obsequiaron a nuestro querido director don Antonio de la Rosa por la campaña emprendida desde estas columnas contra los desafueros de caciques inciviles y por la defensa de los valores espirituales e inmarcesibles que constituyen el acervo de la España cristiana e inmortal.

Alrededor del señor La Rosa sentáronse unos setenta amigos de la capital y de diversos pueblos de la provincia, quienes de aquella manera sencilla quisieron hacer ostensible al director de GUION su gratitud por la campaña de saneamiento espiritual a que nos hemos referido.

Durante la comida, espléndida y admirablemente servida, se derrochó ingenio y buen humor.

A los postres ofreció el agasajo don Juan Manuel Criado, de Montoro, quien pronunció elocuentes palabras en elogio del señor La Rosa.

Dicho señor leyó después las numerosas adhesiones que se habían recibido.

A continuación don Francisco Garrote dirigió la palabra a los concurrentes.

Dijo que hablaba ante los insistentes requerimientos que se le habían hecho, pues él tenía la convicción de que los discursos en vez de al final, como es costumbre, debían pronunciarse al principio de las comidas, toda vez que la oratoria está en razón directa con el bicarbonato.

En elocuentes períodos dijo que los presentes al acto no debían contentarse con elogiar y agradecer al Sr. La Rosa sus campañas, sino que debían seguir su ejemplo de civismo.

Dedicó entusiastas elogios a las maravillosas «Postalillas» que diariamente escribe el señor La Rosa, verdaderas páginas de elevado valor literario, cáusticas y agríndules, en las que pone en carne viva vicios y atropellos, y ataca y censura sin ofender; «Postalillas», cuya fama ha traspasado los linderos de nuestra provincia, difundiendo la habilidad, la maestría y el talento del señor La Rosa.

Terminó el señor Garrote su elocuente brindis significando que, en la cruzada emprendida por don Antonio de la Rosa para la reconquista espiritual de España, debían seguirle todos cuantos tienen que perder algo material y moralmente.

Terminó con un viva a La Rosa, que fué entusiastamente contestado.

Después, el secretario del Consejo de Administración de GUION, don

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

El partido de fútbol jugado en Sevilla El Rácing vence al Sevilla F. C. amateur, por 2 a 1

Ayer jueves, festividad del Corpus, se celebró un partido amistoso entre el Sevilla F. C. amateur, finalista del campeonato amateur Copa de España, y el Rácing Club de Córdoba.

Al campo de la avenida Eduardo Dato acudió bastante público, ya que el encuentro había despertado gran interés entre la afición.

El Sevilla amateur reforzó sus líneas con varios jugadores del primer equipo, que fueron Villalonga, Alcazar, López y Berrocal.

Durante el primer tiempo el juego estuvo bastante nivelado. El primer avance lo llevan los del Rácing, dando lugar a un gran chut de Breijo, que Moreno para bien.

Un avance de los sevillistas da lugar a que intervenga con gran acierto Araguzo.

Una escapada de la delantera rácinguista da lugar a un buen chut de Riart, que pasa rozando el larguero. Un golpe franco tirado por Berrocal da lugar a que Araguzo se luzca. Langarita resulta tocado y pasa a extremo izquierda, ocupando Breijo el centro delantero y Misa pasa a interior derecha.

Hay un avance de la delantera sevillista, que da lugar a un gran chut de Ruiz, que Araguzo bloca con gran facilidad.

Moro resulta lesionado y se retira del terreno de juego; ocupa su puesto Breijo y estamos jugando con diez jugadores. Pasa nuevamente a la línea de ataque Langarita.

Jugadas bastante aburridas y se termina el primer tiempo con un empate a cero tantos.

Empezó el segundo tiempo con un bonito avance de la delantera del Rácing, Langarita pasa a Misa y éste centra, y cuando iba Langarita al remate, el guardameta sevillista se tira a los pies, pero se le escapa el balón; se origina un gran lío y nuevamente se tira Moreno a los pies, quedándose con el balón.

A los cinco minutos de juego, Langarita coge el balón y pasa a Breijo, el cual lo hace a su vez a Fernández, éste centra, recogiendo Riart, que pasa a Langarita y éste larga un chutazo que el portero no ve, marcando el primer tanto, pero el árbitro, un hincha sevillista, coge y de buenas a primeras anula el goal, fundándose en el offside de Langarita. Saca una defensa el offside y se hace con el balón Cachón, que pasa Fernández y éste se cuela y larga un formidable chutazo,

que el portero con grandes apuros desvía el balón de puños a corner.

Es sacado por Fernández sin consecuencias.

Siguen los del Rácing dominando; Riart pasa a Misa y éste se cuela; larga un buen chut, que el portero desvía a corner.

Es tirado por Misa bastante bien y Fernández, perfectamente colocado, larga un chutazo que el portero no logra detener, apuntándose con esto el primer tanto para el Rácing.

El juego se desarrolla más movido, puesto que los sevillanos van en busca del empate.

Por fin lo consiguen. Novo tiene un gran fallo que da lugar a que se cuela López que pasa a Ruiz; éste, a medio metro de la puerta, logra fusilar el tanto del empate.

Este tanto no desanima a los del Rácing, pues a los pocos minutos consiguen el gol de la victoria.

Cachón se hace del balón y pasa a Misa; éste a Riart que chuta y da en el poste, pero Breijo, bien colocado, consigue rematar enviando de un fuerte chut el balón a la red.

Poco después el árbitro dió por terminado el partido con la victoria del Rácing por 2 a 1, siéndole por tanto entregada a los cordobeses la copa que se disputaban.

Se distinguieron por los de Sevilla: Moreno, Villalonga y López.

Y por los del Rácing, Araguzo, Cachón, Castro y Breijo.

Arbitró el señor Moreno regularmente. Los equipos se alinearon así:

Sevilla: Moreno; Telesias, Villalonga; Alcazar, Felix, Oporto; López, Fermín, Ruiz, Berrocal y Benítez.

Rácing: Araguzo; Payán, Novo; Moro, Cachón, Castro; Fernández, Breijo, Langarita, Riart y Mesa.

En el segundo tiempo Moro fué sustituido por Fuentes.

El Rácing ha causado muy buena impresión en Sevilla.

RIGALRE

UNA FECHA INOLVIDABLE

La Fiesta del Corpus en Córdoba

Como era de esperar, dados los acendrados sentimientos religiosos del pueblo de Córdoba, la solemnidad religiosa del día revistió extraordinaria brillantez. Desde las primeras horas de la mañana los católicos acudieron en gran concurrencia a las parroquias e iglesias a cumplir con su obligación de católicos y recibir en su gran mayoría la Sagrada Comunión. En la Catedral, a las nueve, tuvo lugar Tercia solemne y misa que celebró el muy ilustre señor doctor don Francisco Blanco Nájera, deán, asistido como diácono y subdiácono, respectivamente, por los beneficiados don Gonzalo Ogazón y don Juan Martínez.

La capilla de música de la Catedral interpretó admirablemente la misa «Te deum laudamus» del maestro Perossi. Ensalzó las glorias de la Institución Eucarística el doctor don Tobias Vargas, canónigo penitenciario. Asistió a estos solemnes cultos gran concurrencia de fieles.

Por la tarde, a las seis, después del oficio divino organizóse solemnisima procesión por las amplias naves de nuestra iglesia Catedral con el orden siguiente:

Congregaciones religiosas de niños y niñas, Acción Católica de señoritas, señoras, Juventud Masculina y Acción Católica de Caballeros A continuación los Adoradores Nocturnos con sus banderas, seguían las cruces y el clero parroquiales y finalmente los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio con sus profesores y superiores, el Cuerpo de Beneficiados y el Cabildo Catedral.

La Custodia era llevada por los rectores de las parroquias de San Lorenzo, don José Serrano Aguirre; de San José, don Rodrigo Madrid Mesa; del Salvador y Santo Domingo de Silos, don José Torres Molina y de la de Santiago, don José Molina Moreno.

El Obispo de la Diócesis de Pontifical, era asistido como diácono y subdiácono, respectivamente, por el magistral don Juan E. Seco de Herrera y el pontificio don Francisco Muñoz Romero.

Tanto en la misa como en la procesión actuó de maestro de ceremonias don Antonio Guzmán Ajenjo.

Durante la procesión los fieles, con gran fervor, cantaron diversos cánticos religiosos.

Se calcula que a la procesión asistieron unas ocho mil personas.

Al terminar tan solemne acto se acercaron la mayoría de los fieles a besar el anillo al señor Obispo, haciéndole objeto de grandes simpatías.

Hielo higiénico Huevería SAN ALVARO

JESUS MARIA, 1. En iguales condiciones de peso y precio que fábrica

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones. RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares (Médico especialista)

CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde. Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) TELÉFONO 1368

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el cansado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelega, San Felipe, 1.